639
ROZPORZADZENIE RADY MINISTROW
z dnia 27 grudnia 1993 r.

w sprawie dopuszczenia do stosowania jednostek miar nie nalezacych do Miedzynarodowego Ukladu
Jednostek Miar Si.

Na podstawie art. 4 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 kwietnia 2) bedace iloczynami lub ilorazami jednostek miar wymie-

1993 r.— Prawo o miarach (Dz. U. Nr 55, poz. 248) zarzadza nionych w zalgczniku do rozporzadzenia,
sig, co nastepuje: 3) bedace iloczynami lub ilorazami jednostek miar wymie-
nionych w zatgczniku do rozporzgdzenia i jednostek miar
§ 1. Dopuszcza sig¢ do stosowania, wraz z jednostkami Sl albo ich dziesigtnych wielokrotno$ci i podwielokrot-
Miedzynarodowego Uktadu Jednostek Miar Si, jednostki nosci.

miar nie nalezgce do tego ukladu: § 2. Rozporzadzenie wchodzi w zycie z dniem 1 stycznia

1) wymienione w zatgczniku do rozporzadzenia, 1994 r.

Prezes Rady Ministréw: W. Pawlak

Zatacznik do rozporzadzenia Rady Minis-
tréw z dnia 27 grudnia 1993 r. (poz.

639)
. Stosowane
Jednostka miary Odniesienie do dziesietne Ograniczenie
Lp. Wielkoéé jednostki S| wielokrotnosci stosowania
. i podwielokro- (dziedzina)
nazwa oznaczenie tnosci
1 2 3 4 5 6 7
1 | Dlugo$é, mila morska n mile 1 nmile=1852m — Zegluga morska i po-
wietrzna
odlegtosé rok $wietiny ly 1 ly~9,460730-10°m — Astronomia
2 | Powierzchnia hektar i ha 1 ha=10* m? — Wyrazanie powierz-
chni gruntéw
barn b 1b=10"2m? — Fizyka atomowa i jgd-
rowa
3 | Objetosé, pojemnosé |litr I, L 11=10"3m? ul, mi, cl, hl  {Wyrazanie objetosci
plynéw i ciat sypkich
4 1 Kat ptaski stopien ° 19 = (n/180) rad —
minuta C 1" = (7/10 800) rad —
sekunda " 1" = (/648 000) rad —
grad, gon gon 1 gon = (n/200) rad — Geodezja




Dziennik Ustaw Nr 133 — 2371 — Poz. 639
1 2 3 4 5 6 7
5 |Zdolno$é skupiajaca
uktadu optycznego dioptria dpt 1dpt=1m"1 —_ Optyka
6 | Masa tona t 1t=10%kg —_
karat metryczny kr 1kr=0,2-10"3 kg — Jubilerstwo
jednostka masy atomowej u 1 ua1,660540-10 2" kg — Chemia i fizyka
7 {Masa liniowa teks tex 1tex =10"°% kg/m mtex, ktex | Widkiennictwo
8 [Czas minuta min Tmin=60s —
godzina h 1h=3600s — —
doba d 1d=86400s —
rok zwrotnikowy a,r 1a~ 31556926 s —
9 [ Predkosé obrotowa, |obro6t na sekunde t/s,obr/s [1rs=1s"? — Technika
| czestosé obrotéw obrét na minute r/min, obr/min|1 /min = (1/60) s™! —
10 | Predko$¢ liniowa wezet kn 1 kn = (1852/3600) m/s — Zegluga morska i po-
‘ wietrzna
11 | Cisnienie bar bar 1 bar = 10° Pa mbar Wyrazanie ciénienia
plynéw
milimetr slupa rteci mmHg 1 mmHg = 133,322 Pa — Medycyna
12 | Energia elektronowolt eV 1eV~1,602177-107'°J|keV, MeV, GeV | Fizyka, = medycyna,
ochrona radiologicz-
na
13 | Moc bierna war var Tvar=1W kvar, Mvar | Elektrotechnika
14 | Dawka ekspozycyjna |rentgen R 1R=258-10"% C/kg 4R, mR Medycyna, ochrona
radiologiczna
15 | Wielkosci logarytmi- | bel B dB Elektronika, teleko-
czne (tlumienie, po- |neper Np — mNp munikacja, akustyka
ziom ci$nienia akusty-
cznego i in.)




